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[image: image2.png]Jak poznéme, Ze dané geometrické Gtvary jsou shodné?
- pokud je dokiZeme umistit na sebe tak, aby se presné kryly, jsou shodné
- mézeme ji snadno ov&Fit pomoci préisvitného papiru — jeden Gtvar na ni nakreslime a pak se jej
pokusime umistit na druhy tak, aby se kryly, pokud se to podafi jsou Gtvary shodné
- také miizeme jeden Gtvar vystfihnout a pokusit se jej umistit na druhy dtvar

Jsou shodné nékteré obrazky?

gk{} ok .ﬁ




[image: image3.png]Utvary mohou by
- pFimo shodné - dokazeme je na sebe premistit posunutim otoZenim v roviné a budou se kryt, jako

nap.: D % stati pouze trocho natoit

- nepHimo shodné — dokszeme je na sebe pfemistit pouze s vyuitim preklopeni kolem njaké strany,

jako napf: I: j nebo:

otoenim je na sebe nedostaneme, mus’ se jedté navic preklopit

Shodnost nékterych ttvard:
- dsegky — pokud jsou stejné dlouhé, jsou shodné
- krutnice — pokud majf stejny polomér, jsou shodné

- dhly — pokud je velikost jejich thlu stejn4, jsou shodné
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[image: image4.png]Osova soumérnost




[image: image5.png]Pokud je néjaky obrazek osové soumérny, znamens to, fe muzeme najit néjakou pfimky,
podle které kdyz obrazek prehneme, dostaneme shodné dtvary.

Této piimce se ikd osa soumérnosti.

Nékteré obrézky mohou mit i vice os soum&mosti a jiné tieba Zadnou.
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[image: image6.png]Konstrukee obrazu v osové soumérnosti:
postup:

- méjme dsetku AB a osu soumémosti o

- sestrojime kolmici k ose  bodu A (vznikne ném bod P pata

kolmice, prisetik s osou o a kolmici 2 bodu A)
- sestrojime bod A" tak, aby bod P byl stfedem Gsetky A (pomoc
kruzitks, | AP[=[ AP ) °
ime tak obraz bodu A znai se A

- s
- stejnym zplisobem sestrojime obraz bodu B, tedy B’ a vzniklé
body spojime
- ziskéme tak obraz tsetky AB v 0sové soumrnosti s 0sou o, ten Iy
bude mit oznagen{ A'8’





[image: image7.png]Body, které lei na ose soumérnosti, zistavaji
namisté. Takové body nazyvime samodruiné
body.




[image: image8.png]Osové soumérné Utvary




[image: image9.png]Osové soumérny tvar se da piimkou rozdglit na dvé shodné Est

Po preklopeni jedné &sti podle této

primky na druhou se obé &sti kryj. Tato pfimka je osou soumérnosti daného tvaru. Co pro ni plati?

Piklady os soumémasti znamych rovinnych Gtvar

isetka —mé jednu osu soum&rnosti, ktera prochazi stredem a je na isetku kolmé
kruznice — mé obrovské mnoistvi os soum&rnosti, vidy prochazi stiedem kruz

Ghel ~mé jednu osu soum&rnosti
Etverec —m4 4 osy soumérnos

obdélnik —m3 dvé osy soum&rnosti





[image: image10.png]0 je osa Uhlu AVB
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